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NOTA DE AULA DE FiSICA

LIVRO 4 - MODULO 21 - SEGUNDA E TERCEIRA LEI DE NEWTON
Segunda Lei de Newton: (Lei fundamental da dinamica)

A aceleracido de um corpo é diretamente proporcional a resultante das forcas que agem
sobre o corpo e inversamente proporcional a massa do corpo.

FrR=m.a

Terceira Lei de Newton: (Lei da A¢ao e Reagao)

Para toda forca de acado, existe uma correspondente forca de reacdo com a mesma
intensidade, mesma direcao e sentido oposto.
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402. FEI-SP
Um foguete de massa igual a 65 toneladas possui motores que imprimem uma forca resultante maxima de 910 kN.

Desconsiderando-se a variagdo na massa do foguete, qual e a maxima aceleracgio do foguete?

m = 65 ton = 65000 kg
F =910 kN =910000 N

F=m.a
910000 = 65000 . a

a =14 m/s?
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407. UFF-RJ

Uma pessoa mediu, sucessivamente, as aceleragdes
produzidas em dois blocos, 1 e 2, pelas correspondentes for-
¢as resultantes que sobre eles atuaram. 0 grafico expressa
asintensidades dessas for¢as e de suas respectivas acelera-
¢oes. Se o valor da massa do bloco 1 é igual a trés quartos do
valor da massa do bloco 2, podemos afirmar que o valorde Fy,
indicado no gréfico, é
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Exercicio 413

Bloco 2

F=ma—>8=m2.2-> m2=4kg

m1=%m29m1=%.49m1 =3 kg
bloco 1

Fo=mi.A>Fo=3.2=6N

R12 =242 + 242 + 2.24.24.cos 120° = 242 + 242 + 2.242,(-0,5) = 242 + 242 - 242 = 24?2

R12 =242
R1=24 N
Pitagoras:

R? = 102 + 242
R=26N

F=m.a> 26=0,5.a = a=52m/s?
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